

## **Живой воды источник**

**Савченко Игорь** 11 класс

МОУ Луценковская СОШ

х. Неменуший

Алексеевский район

Руководитель - **Панченко Анатолий Анатольевич.**

МОУ Луценковская СОШ учитель истории и обществознания.

Не люблю писать много. Наверное, просто лень, а может быть потому, что личное, это личное. Этим делишься только с очень близкими людьми. Но вот впечатлениями, полученными от экскурсии, поделюсь со всеми. Не буду описывать экскурсию в музей Н.Станкевича (с. Мухоудеровка). Хотите, поезжайте, не пожалеете. Не буду останавливаться на впечатлениях от посещения храма Святого Александра Невского. Кто живет в Алексеевке, и не был там, сходите, оно того стоит. Кто живет в селах, найдите время, и посетите, поверьте, не пожалеете. Однако, совсем рядом с Алексеевкой, между ней и Мухоудеровкой, есть уникальные места. Многие и них знают, многие посещают. Это родники «Мазневская криница» и «Купель», освященный в честь Святого ценителя Пантелеймона.

В сознание местных жителей давно утвердилось название родника-«Мазневская криница». Оказывается, что его обустройством еще в 30-годы недавнего столетия занимался председатель колтуновского колхоза Афанасий Сергеевич Мазнев. Подолгу службы должностному лицу Колтуновки Афанасию Сергеевичу часто приходилось ходить в Алексеевку. Возвращаясь оттуда, он любил посидеть, попить самой вкусной воды из криничек возле Калинового яра. Тогда их было еще две- одна ближе к селу, другая за мостом, несколько дальше... И очень ему было не по душе, что криницы с такой целебной водой находятся в небрежении и запущенности. И сейчас маленькая криница возле Калинового яра в полной мере улаживает уставшего путника своей живительной влагой. Все так же неутомимо и равномерно бьется маленькое сердчишко родникового ключа. В 2004 году закончили строительство купели, и она была освящена настоятелем Свято-

Троицкого храма отцом Алексеем 9 августа в честь св. Великомученика и целителя Пантелеимона. По сложившейся традиции каждое лето на праздник Святого великомученика совершается крестный ход прихожан от Свято-Троицкого храма во главе с настоятелем отцом Алексеем. Праздник Святой-Троицы в 2005 году купель посетил приезжавший в Алексеевку архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн вместе с главой администрации города и района Ф.Е. Сулим. Ему очень понравилось в святом месте.

(<http://www.zapoved.net/index.php>)

Понравилось это место и нам. Несмотря на осеннюю пору, мы решились окунуться в купели. И не пожалели об этом. Ледяная, обжигающая вода будто то бы смыла все мелкие проблемы и заботы, все стало кристально ясно и просто. Невольно вспомнился персонаж из фильма «Дороги судьбы», в котором снималась и моя старшая сестра.

Оказавшемуся перед сложным выбором парню, Янеку, дается совет, - съездить в Почаев, окунуться там в купель, смыть все беды. Что он и делает. Почаевскую купель в фильме моделирует как раз Колтуновская купель Святого Целителя Пантелеймона. В фильме все завершается оптимистично. Оптимистами вышли из купели и мы. Может, мы и не смыли с себя все грехи, но незабываемое впечатление мы получили.

Равно как и у «Мазневской криницы». Здесь мы просто попили чистой родниковой воды. Казалось бы, что в этом особенного? Но когда и кто в последнее время это делал?

Как поется «... Живой воды напьюсь у журавля,

Здесь все мое,

И я отсюда родом...

И журавли, и я, и тополя...»

Ребята, пейте живую воду, да не иссякнет ее источник.